

好民警好故事

# 李智健：以健硕之躯护安宁



卧推105公斤、深蹲150公斤 深夜的市公安局古山派出所健身房内 经常出现一个挥洒汗水的身影。经年累月的锻炼让他在守护一方百姓安宁时游刃有余。他就是1998年出生的李智健。

2021年7月,李智健从浙江警察学院毕业后,就职于市公安局古山派出所。他通过不懈努力,仅用两年时间就从一名初出茅庐的实习民警蜕变为所内警务骨干,并荣获两次个人嘉奖。



李智健(左二)指导无人机技术

## 刻苦锻炼 化身群众安全 护身符

打铁必须自身硬,为群众服务也得有一个好身体。李智健坦言,基层工作是艰苦的。为了时刻保持活力,他早已将运动健身融入日常生活。汗水浇灌出的一身肌肉盔甲是他开展一次次危险救援行动的底气所在。如今的他,俨然成为群众安

全的护身符。2022年9月,古山镇一水库有男子落水,李智健接警后迅速带队赶往现场。当时,水已没过落水男子的胸膛。男子正在水中不断挣扎,情况十分危急。李智健连鞋子都没来得及脱就拿出救生圈跳入水

中,并奋力向男子游去。男子距离岸边有一段距离,但平时的锻炼已让李智健拥有过人的体力。他游到男子身边后,先为男子套上救生圈,后搂着男子慢慢往岸边游去。最终,李智健成功将落水男子救上岸。

## 勇于担当 筑牢防范诈骗 防火墙

2024年8月,李智健接到群众金某的紧急求助。因遭遇网络诈骗,金某陷入“桃色刷单”的骗局,已向诈骗分子转账多笔资金。李智健深知时间就是金钱,每一秒的延误都可能让群众财产

遭受损失。他争分夺秒地开展调查工作,第一时间对涉案银行账户进行紧急止付。在联系上涉案银行负责人后,李智健积极提供相关证明材料。他经过反复沟通与协调,最

终在当天就将相关涉案金额退还给金某,成功为其挽回损失。截至目前,李智健带领4名反诈专员,在反诈的道路上披荆斩棘,累计成功劝阻91人,止损金额高达841万余元。

## 潜精研思 争当数字警务 排头兵

在警务工作不断革新的浪潮下,为了深入掌握警务工作的新理念、新技能、新模式,李智健主动学习无人机技术。从最初的基础理论知识入手,精心钻研无人机构造的每一个细节、飞行原理的奥秘,以及至关重要的安全规范。李智健积极参加专业培训,在实践操作中不断磨砺自己,逐步强化警用无人机的实战应用能力。2024年,他

被任命为金华市警务实战优秀教官。凭借自身的专业知识,李智健精心培育出一批专业无人机飞行队员。在他的悉心指导下,7名队员成功取得驾驶无人机相关证件,为辖区应急处突力量注入了新鲜血液,极大地提升了辖区应急处突水平和实战处突能力。在今年的警务行动中,李智健更是带领团队通过空地一体联

合作战,成功在复杂环境中搜救被困人员8名。他的努力与成果为数字警务的发展树立了榜样,激励着更多警务人员在这条道路上砥砺前行。作为人民公安中的一员,李智健用实际行动,让“人民公安为人民”这句承诺掷地有声。他用自己的忠诚和担当,守护着万家灯火。

通讯员 邵建鳌 胡雁祺

## 水壶藏现金 快递给骗子 民警成功止损1.9万元

本报讯(通讯员 应泽航)近日,市公安局古山派出所接到上级预警线索。辖区某公司附近有群众正在遭受电信网络诈骗,并且已经取现。值班民警迅速带队前往,找到受害者陈先生。当民警问起取现的用途时,陈先生支支吾吾,似乎有难言之隐。经验老到的民警更加确定陈先生已经上当受骗。

经过近两小时耐心劝导,陈先生终于说出实情。原来,前几日,陈先生在浏览网页时跳出一条“同城交友App”下载链接。出于好奇,他点击了下载。随后,一名“客服”发来消息,声称可以提供“交友见面”,但需要完成“酒店认证”任务。在“客服”的指引下,陈先生充值了220元,马上就返现228元。

随后,“客服”又提出要求,称还需完成“转账1499元”“房间认证”任务。陈先生想到之前的确成功返现且还获得了佣金,“美女交友”也近在咫尺,便按照对方要求再次转账。然而,“客服”表示因操作失误导致“转账未成功”,需再完成一笔1.9万元的“解冻任务”,才能继续操作。“客服”说,只有通过“现金充值”的方式才能实现“全额返现”。“客服”还强调,需要购买一把“水壶”使用“网约车”运送的方式进行交付。

为了能尽快拿回之前充值的那笔1499元,陈先生按照“客服”要求,从银行取出1.9万元现金。他将现金放进水壶里打包成快递。第二天一早,“客服”提前在平台下单的网约车司机,联系上陈先生来上门收取包裹。还没等陈先生将包裹交给网约车司机,民警及时找到陈先生开展反诈劝阻,这才避免了更大的损失。

民警对陈先生再次进行反诈教育。陈先生表示自己以后会牢记民警的提醒,避免上当受骗。目前,案件仍在进一步侦办中。

## 关于开展领导开门接访活动的通告

为弘扬和践行“干部下基层”开展信访工作经验,进一步深化公安信访问题源头治理攻坚行动,推动公安信访工作法治化建设,不断提升全市公安信访工作质效,永康市公安局决定开展集中下访接访活动。现将有关事项公告如下:

- 一、预约登记时间及方式  
(一)预约时间:2024年12月12日-12月13日。  
(二)预约地点:市社会治理中心公安窗口、所反映事项辖区派出所群众来访接待窗口。
- 二、接访时间、地点安排  
(一)接访时间:2024年12月16日-2025年1月7日。  
(二)接访地点:市社会治理中心、各派出所。  
(三)接访对象:永康公安管辖办理事项所涉及的群众。
- 三、来访须知  
(一)反映事项属永康公安管辖事项。  
(二)来访人员请携带有效身份证件及相关书面材料。  
(三)多人反映同一意见、建议和要求的,必须按照《信访条例》规定,推选代表,代表人数不得超过5人。  
(四)来访人员应当遵守《信访工作条例》相关规定,严格遵守信访秩序,服从接待人员的安排,依法理性表达诉求。  
(五)应当如实反映情况。

永康市公安局  
2024年12月10日